

美丽中国 美丽世界

□王立彬

6月5日是世界环境日。时隔17 年,世界环境日全球主场活动再次回到 中国,来到美丽的杭州。从三大污染防 治攻坚战到生态文明建设持久战, 建设 美丽中国, 呵护地球家园, 生态文明建 设的中国方案引人瞩目。

环境就是民生, 青山就是美丽, 蓝 天也是幸福。生态文明建设的中国方 案,来自人民对美好生活的向往,来自 既要创造更多物质财富和精神财富,也 要提供更多优质生态产品的内在发展要 求。中国高度重视生态环境保护,特别 是党的十八大以来, 秉持绿水青山就是 金山银山的重要理念, 倡导人与自然和 谐共生, 把生态文明建设纳入国家发展 总体布局,努力建设美丽中国,取得显

@半岛都市报:#开车玩手

机#6月2日,山东曲阜一公交

车司机开车玩手机视频被上传

网络。画面显示, 司机右手握

着方向盘,左手操作手机,时

长达2分钟。目前相关单位对涉

事司机罚款 1000 元、停职处

理,并对相关责任人罚款批评。

看来当事司机还真不把整车人

的生命当回事。处罚只是手

段,教育才是目的。所有驾驶

人员都该吸取教训, 秉持"安

全第一"理念把好生命"方向

日, 东莞某社区的一份关于李

某家月入16000元属贫困户的证

明文件引发关注。社区居委会

通报,李某身患重病提出医疗 救助申请,是证明文件措辞不

当造成误解。

@新快报: #措辞不当# 近

点评:边开车边玩手机,



著进步,成就有目共睹。

从国际盛会到街谈巷议,全球气候 变化、生态环境问题可以说人人关注。 当前,各国仍面临环境污染、气候变 化、生物多样性减少等严峻挑战。建设 生态文明, 是中国可持续发展的内在需 要, 也是推动构建人类命运共同体的责 任担当。中国引导应对气候变化国际合 作,成为全球生态文明建设的重要参与 者、贡献者、引领者。符合国情的绿 色、低碳、循环发展道路, 正为保护我 们的地球家园, 作出越来越多的中国贡

人类只有一个地球, 保护生态环 境、推动可持续发展是各国的共同责 任。生态环境问题与全球气候变暖是全 球性问题, 须臾离不开国际合作。各国 人民要同舟共济,坚持走绿色发展之 路, 共筑生态文明之基, 全面落实 2030年议程,保护好人类赖以生存的 地球家园, 为建设美丽世界、构建人类 命运共同体做出积极贡献。

员工想跳槽 平台怎能"告密"

□冯海宁

"我确实想跳槽,但还没考虑清楚, 只是在求职网站上更新了简历,现在老 板都知道了,我真是'骑虎难下'。"近 日,在北京一家语言培训学校工作的李 先生感到无奈。记者了解到,李先生所 在的公司是通过第三方平台提供的"人 才流失预警机制"功能从而掌握了员工 动向。(据人民网)

行做法。坦率地说,"骑驴找马"行为本 身就有风险,操作不当,有可能违约又 违法。从单位角度来说,职工"骑驴找 马"将会给单位造成不良影响或者损 失。劳动者跳槽固然应当守约守法,但 无论是第三方平台靠泄密跳槽者动向 来牟利,还是用人单位花钱购买泄密信 息,都是不合法的。据调查,用人单位 只要向第三方平台支付费用成为会员,

就可享受实时监控员工动态、流失预警 第一时间推送、专属客服通道等服务。

第三方平台出售跳槽者有关信 息,是违法行为,只有严惩才能纠 正。对于此类行为,《网络安全法》规 定,主管部门可以根据情节单处或者 并处警告、没收违法所得、处违法所 得一倍以上十倍以下罚款;情节严重 的,可以责令关闭网站。

同时,被泄密的劳动者也可依法 维权。行政处罚和民事赔偿同步进 行,必然能够让泄密的第三方平台付 出沉重代价。

从用人单位角度来说, 应该通过 合理的薪酬福利制度预防员工跳槽, 降低离职率: 还可以通过与员工积极 沟通解决跳槽问题, 而不应该偷偷摸 摸"监视"员工。从法律角度来看, 如果用人单位购买劳动者相关个人信 息情节严重的, 也可能构成非法获取 公民个人信息罪。

"骑驴找马"是职场人跳槽前的通

模范践行诚实守信个人实施联合激励 加快推进个人诚信体系建设的指导意 见(征求意见稿)》,规定诚实守信个人 可以享受15种优惠便利,包括享受城 市落户优先或加分便利,享受同等优先 录(聘)用为公务员、事业单位工作人员 优惠,享受政府公益性场馆服务便利,

6月3日,国家发改委发布《关于对

在博物馆、文化馆等游览时可免押金租 借导览设备等。(据新华网)

社会信用体系建设是一个长期过 程,其推进要立足当前、着眼长远、循 序渐进。根据国家公共信用信息中心 发布的情况,截至今年4月底,各部门 共签署51个联合奖惩合作备忘录。其 中,联合惩戒备忘录43个,联合激励备 忘录5个,既包括联合激励又包括联合 惩戒的备忘录3个。此次个人激励数 据库的建立,又将信用体系建设往前 推进一步。但如何突破羁绊,促进更 多的资源整合与信息共享,达到全国 征信体系统一,仍然有待我们进一步 的思考。

画里有话



七嘴八舌 ZUIBASHE

共享单车涨价

新闻背景

今年4月份以来,多家共享单车平 台先后上调价格,北京、上海、深 圳、浙江杭州等地纷纷涨价。这意味 着,长距离骑行的话,坐公交会更划 算。(据央视网)

议论纷纷

此前共享单车平台为争抢市场, "烧钱补贴"造成全行业亏损,一直没 有实现盈利, 失血过多必然无法持 续。而在淘汰掉一批竞争力不足的平 台后,有了强烈的盈利需要,此次涨 价不过是恢复到市场合理价位。平台 实现盈利, 才能持续为用户提供服 务,以及有了提升服务质量、产品技 术升级的资本和动力。因此, 社会各 界需要理性认知共享单车的市场化涨 价,不宜过度诠释、指责平台。

-江德斌

共享单车平台不能把涨价当成长 久之计, 更不能因出现亏损、无法弥 补亏损就选择涨价。这不是治本之 策。共享单车集体涨价,究竟成效如 何还需要交由市场检验, 但如果共享 单车涨价幅度超过了用户的承受能 力,或者共享单车提供的服务与价格 不匹配, 性价比过低, 必然会被用户 抛弃, 进而失去市场。

-张立美

共享单车企业一方面上调价格, 另一方面也正着手投入资金以及加派 人力纾解行业乱象。其实,借力互联 网以及现有科技手段, 对路面上共享 单车实现精准管控, 确保其用得好且 不给城市管理添乱, 并非是难解之 题,关键是运营企业要舍得投入与用 心为之, 而这也是维护消费者权益的 必然要求。

---杨玉龙

无论人类还是个人,倘若只埋 头于人间事务, 就只是生活在局部 之中。抬头看天, 意味着跳出了局 部,把世界整体当作思考的对象 了,而这正是哲学的特征。

-周国平

人间不会有单纯的快乐, 快乐 总夹杂着烦恼和忧虑,人间也没有 永远。

---杨绛

身处职场,我们要懂得只有沉 住气,稳住神,做好自己的事情, 才能更有机会达到成功。

- 卫强

人很难在青春时认识青春,只 有走过了青春,才能认识青春。

-安娜・昆德兰

点评: 社区帮助李某家摆 脱困境, 出发点原是好的, 却 没将李某看病的困难写清楚, 反而出具这种奇葩证明, 不仅 引发公众质疑, 也伤害了这个 无助的家庭。涉事社区工作人 员还是抓紧增进技能,提高服 务水平吧。 @中新网: # "教科书般的 撤离"#近日,常州某小学举 行活动时突遭暴雨, 几十秒 内,现场近3000名师生家长不

点评:实施"教科书式的 撤离",归根结底靠的是"学校的日常"的责任意识,才使得 每个孩子的安全都系于教师的 心头。在校园踩踏事故仍时有 发生的当下,这种意识显得难 能可贵。

慌不乱有序退场。视频曝光

后,网友称赞"教科书般的撤离"。校长表示。这里学校的日

。校长表示,这是学校的日